

# 织密基层妇女组织网络 帮助妇女就业创业 提升“东海渔嫂”队伍素质 东港街道依托基层妇联凝聚磅礴巾帼力量

## 《排污许可管理条例》本月起施行 排污单位应依照规定申请取得排污许可证或填报排污登记表

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 唐毓蔚)《排污许可管理条例》(以下简称《条例》)本月起正式施行。依照法律规定实行排污许可管理的企事业单位和其他生产经营者(以下简称排污单位)应依照《条例》相关规定,申请取得排污许可证或填报排污登记表。

申请领取排污许可证,仅需要在全国排污许可证管理信息平台上登记即可。

“落实生态环境保护的责任十分重要,《条例》用三成的篇幅明确了生态环境部门、排污单位、排污许可技术机构的法律责任。”区生态环境分局相关工作人員介绍,一是针对违反排污许可审批和监管行为作出相应的法律责任规定。二是创新设置、按次处罚方式,对违反环境管理台账制度和执行报告等行为,规定了按次处以罚款,是生态环境法律领域里面的首例。三是细化按日连续处罚规定。四是规定了以欺骗、贿赂等不正当手段申请取得排污许可证或伪造、变造、转让排污许可证的,三年内不得再次申请排污许可证。另外还规定了排污许可技术机构弄虚作假的责任。

为贯彻落实党中央、国务院的决策部署,全面实行排污许可制,《条例》提出了一系列新举措,主要包括实现固定污染源全覆盖、构建以排污许可制为核心的固定污染源环境监管体系、进一步落实生态环境保护的责任、严格按证排污和依证监管四个方面。

其中,《条例》明确,将根据污染物产生量、排放量和对环境的影响程度,对排污单位实行重点管理和简化管理。对影响很小的排污单位,实行排污登记管理,不需要

## 跨海线路被过往船只勾断,六横元山岛全岛失电 供电部门奋战28小时修复并送电

本报讯(通讯员 张海霞 记者 高阳)日前,位于六横海门与对面山岛之间的10千伏元岛线60号至61号铁塔之间跨海线路被过往船只勾断,导致该条线路所连接的六横元山岛全岛失电,岛上生活生产受到严重影响。普陀供电分局接到抢修任务后,第一时间进行周密部署,经过28个小时的连续抢修,该跨海线路被成功修复并送电。

三路,在六横、对面山岛及海面抢修船上三点同步开展作业。

当天,海上上下着雨,海风夹杂着雨水拍打在抢修队员的脸上、身上,工作服不一会就湿透了,但他们全然顾不上这些,在雨中继续开展修复工作。“想着岛上用户用电没有保障,我们不敢懈怠,必须要抓紧时间抢修。”抢修队员虞开丰说,由于抢修时间紧迫,他们通过“两班倒”进行不间断作业,直到恢复元山岛供电。

“由于故障线路所处海域过往船只较多,给受损线路修复工作加大了难度,我们第一时间联系相关海事管控部门,帮助我们做好过往船只现场警戒保障。”现场抢修负责人李汉勇说,下一阶段,普陀供电分局还将继续加大电力设施保护宣传力度,提高过往船只对电力设施保护的责任意识,确保海岛供电安全。

据了解,元山岛位于六横东端,与虾峙隔海相望,岛上居民多为留守老人和渔业水产养殖户。此次受损的跨海线路是元山岛供电的唯一一条电力线路。

当天,普陀供电分局组织近40名抢修人员赶赴现场开展抢修工作。抢修后勤保障队伍克服潮水涨落、岛际交通不便等影响,成功调集多台跨海线路架设所需的大型器械,并于当晚23时全部运至六横及对面山岛抢修现场。抢修队员兵分

## 线上下单 送货上门 新华书店开启“外卖点书”模式

本报讯(记者 陈跃)日前,新华书店开启“外卖点书”模式,读者只需在线上下单,就可以在家收到所点的书籍,非常方便。

书模式。读者只需打开“美团”APP,搜索“新华书店”,就会跳出离你最近的门店,然后像平时点餐一样,选择自己想要的书籍。下单后,骑手就会把图书送上门。

“你有新的美团外卖订单,请及时处理!”伴随一声提示音,普陀新华书店工作人员施祺在接到订单后,开始打包读者所需的书籍。“书店配货加上外卖员外送时间,半小时内读者就可以收到书了。”施祺说,目前,外卖“点书”的书籍主要涉及学生读物、文学类。

“我们做到线上线下数据统一,方便读者选购。”施祺介绍,目前新华书店各个门店都已入驻美团外卖平台,只要在实体店营业时间内,读者可以就近体验“外卖点书”。

据介绍,“外卖点书”是新华书店为提升读者购书体验而开通的购

这种便利的购书模式受到不少读者的欢迎。“选购方式更多样化了,不用出门就可以买书,便利了很多。”市民徐杰说。

本报讯(记者 翁瑜霞)岁月流金,巾帼争辉。东港街道围绕大局抓重点,大胆创新求突破,充分发挥基层妇联组织优势,凝聚起磅礴巾帼力量,绘就东港发展一片“艳阳天”。

女联合执行委员会、小区妇女联合会兼合式党支部;在大岭下建立巾帼创业群,成立全区首个致力于服务民宿业发展的妇联组织……她们在矛盾调解、疫情防控、垃圾分类等活动中起到了“领头雁”“主心骨”作用。

园小区妇联主席,同时也是一家家民宿经营主,“村里姐妹都很团结互助,希望以后村里的民宿发展得越来越好。”

了东港街道妇联不断探索的课题。东港街道以“10+X”模式组建东海渔嫂“十大员”队伍,加大对“东海渔嫂”社会组织培育力度,并通过考察、培训等方式,不断提升队伍素质水平。

### 夯实妇联基础 织密基层网络

“哪里有妇女,哪里就有妇女组织;怎么有利于妇女,就怎么建妇联组织。”3月4日,东港街道文康社区东方铭苑小区成立妇联组织,张江菲当选第一届小区妇联主席。她表示,组织的成立,能更好地团结动员“她力量”,在建设幸福家园中发挥“半边天”作用。

截至目前,东港街道14个社区妇联工作基本上创建了特色品牌。其中,南岙社区主打“儿童启蒙”“家风家训”,塘头村打造“东海渔嫂素质提升基地”,葫芦村启动“三进三爱”活动,即走进海岛、走进村社、走进托老所,开展爱家庭、爱整洁、爱老人活动。

据了解,红旗村共有107家民宿,去年虽受疫情影响但仍创收500余万元。这支民宿“娘子军”为乡村振兴添上浓墨重彩的一笔。

去年12月,东港街道与杭州市下城区武林街道开展结对共建活动,“东海渔嫂”与“武林大妈”开启了一场跨越海海的对话交流,此后,两地建立起实地考察、信息互通、经验互享、工作互联的常态机制,不断打响工作品牌、共同提升。

据悉,这是东港街道成立的第4个小区妇联组织。近年来,东港街道坚持“党建带妇建,妇建促党建”原则,不断创新机制、拓展阵地、延伸手臂,坚持试点先行、典型引路,推动基层妇联组织建设向新领域、新阶层、新群体拓展和覆盖。

“帮助妇女就业创业,始终是妇联工作的一项重要内容。”东港街道妇联主席胡颖萍表示,针对春节后大量外来人员返城务工的现状,街道妇联积极与辖区企业和个体工商户对接,充分挖掘就业岗位信息,现已对接保洁员、缝纫工、服务员等几十个工种岗位。

此外,东港街道基层妇联经过多次实地走访,积极为渔嫂、女大学生、残疾女性提供培训服务和就业机会,还为女性创业经营主体提供便捷的信贷支持。

“通过和‘武林大妈’取经交流,让我学到了很多宝贵经验,今后我会把这些经验带到志愿活动中去,更好地为群众服务。”“东海渔嫂”王蓓告诉记者。

东港街道先后在香港花园、浙能蓝庭、东方明苑等小区成立了妇

走进红旗村大岭下新兴园小区,这里家家户户都是3层独栋小别墅。近些年,随着旅游业的发展,村民们利用安置小区靠近普陀长途客运中心的地理优势,做起了民宿生意。

“民宿生意大多都是家里的女主人在打理,我们也实实在在增加了收入。”王凤亚去年当选了新兴

“目前,我们也在常态化推进‘东海渔嫂’培训,例如对大岭下民宿的‘东海渔嫂’开设庭院绿化、网络营销等课程,提升她们的综合素质。”胡颖萍表示,下一步,将深化“东海渔嫂”社会组织与“十大员”联盟结对共建机制,并把参与家庭积分制管理作为“东海渔嫂”参与社会治理工作的着力点和落脚点。

### 坚持与时俱进 提升队伍素质

“东海渔嫂”是基层社会治理探索实践中孕育的“金名片”,如何与时俱进让其焕发时代光芒,也成

# 又到茶园飘香时 ——普陀佛茶采摘探访

□记者 王梦倩 罗沛文  
通讯员 殷思丹



3月份以来,气温开始逐步回升,茶园的茶叶纷纷抽出嫩绿的芽头和叶片。普陀佛茶进入采摘期,茶园里随处可见采茶工们忙碌的身影。

杀青、揉捻、搓团、起毛、烘干等多道工序的茶叶过筛,就可以进入茶叶制作的最后一环——炒茶。打开电炒锅,几名炒茶人坐在机器旁,不停翻炒,“这个环节要靠手感和经验来判断。”林文平告诉记者,整个制茶过程都需避免阳光直射,经过整理筛选后,茶叶叶片大小均匀,外形美观,分级后即可入库、包

装。“这一批早茶售价在每公斤4000元左右。”林文平说。

的示范茶园里,生物防治代替农药防治、滴灌抗旱、垃圾回收等方式,保证了茶树种植的绿色环保和高品质。

日前,记者来到普陀特产有限责任公司位于展茅双岗岭的茶园,放眼望去满眼新绿,青翠欲滴的茶芽挤满了茶树梢头。采茶工戴着头巾,背着竹篓,穿梭在茶树丛中,熟练地将采摘的新茶放入竹篓中,动作十分麻利。“我们年轻时就上山采茶,在这个茶园采茶已有很多年。”一位采茶工笑着向记者介绍道,采摘时要挑选细细的芽头,有经验的采茶工一天下来能采摘七八斤新茶。

去年,该公司申报了省级高品质绿色科技示范基地项目,并于今年2月通过验收。在该公司30亩

良好的生态环境是栽培茶树的首要条件,也是茶品质的保障。普陀特产有限责任公司自成立以来,林文平就将目光锁定了“有机茶”。

“通过示范基地建设,希望能带动舟山茶叶走好绿色道路。”林文平告诉记者,公司生产的普陀佛茶占全市总产量的近三分之一。去年,公司共生产普陀佛茶3.8吨,实现产值400万元左右。

普陀特产有限责任公司总经理林文平告诉记者,目前开采的是“乌牛早”,3月2日茶园开始采摘,3月中旬进入大批量采摘期。“我们公司一共有茶园1000亩,在展茅茶叶基地近700亩,受干旱天气影响,今年茶产量和品质都受到了一定的影响。”林文平说。

茶叶采摘后,就进入了普陀佛茶的炒制环节。当天下午,记者来到该公司制茶车间,了解普陀佛茶的“变身”过程。走进车间,记者看到几名工人正在对刚采摘的茶叶进行挑选,留下一叶一芯后,均匀平铺。工人告诉记者,这一步叫做摊青,放置6小时左右,去除多余水分。在另一边,炒茶师傅将经过

去年,该公司申报了省级高品质绿色科技示范基地项目,并于今年2月通过验收。在该公司30亩

# 孙霞 做好院感工作就是要“锱铢必较”

患者在就诊、住院过程中不发生感染,保障在医院工作的医疗相关人员不发生职业暴露等而设立。“如果一切正常,社会人群很少了解这个科室。”孙霞告诉记者。

行系统、稳步实施重点人群疫苗接种、发热门诊专用CT到位、及时安全落实返乡人员核酸检测场地选择和工作布置……一年多来,面对疫情,普陀医院增加了不少硬件设施设备,优化了各类就诊流程,医疗救治和防控工作有条不紊地展开。

黄码,你要怎么引导?”“红码人员是什么管理流程?”



□记者 励佳 通讯员 邵盛欢

去年年初,一场突如其来的疫情,将院感科推到了最前方。作为新冠肺炎疫情院内防控和区域院感质控专家,孙霞一肩担起了院内院外感染控制的重任,带领她的团队第一时间进入战斗状态,“如果我们院感科能跑到病毒前头,这场全民防疫战争将迎来全面胜利就又多了一份希望。”

孙霞不仅忙碌在普陀医院,海岛乡镇的医共体单位、面临复工复产的各类企业如何做好各项防控环节也需要她一一指导,“手机不离耳”是孙霞的工作常态。因为长时间不间断通话,她的耳朵严重过敏、感染发炎,至今未愈。但孙霞也抽不出空闲时间好好对待自己,“没事,随着疫情平缓,耳朵情况已经比一开始要好多了。”

“对同事们来说,偶尔我可能会显得过于严厉,但面对疫情,做好院感工作就是要‘锱铢必较’才行。”孙霞说。

严峻的防疫形势下,孙霞没有退却,反而像一块海绵一样不断吸收新知识、理解新政策,也像一个不知疲倦的“陀螺”,永远奔波在路上。在她的努力下,50多套规章制度及流程规范顺利制定并严格落实。同时,普陀医院在全市最早落实普通发热门诊设置、启用智慧人脸自动化防疫通

巡视至急诊大厅门口,一位面生的保安吸引了孙霞的注意。“看起来刚上岗没多久。”她边说边走至保安身边,观察其检查健康码流程并提问:“如果发现来的患者是



## 普陀区沈家门东海西路701号原兴业公司 厂区内五区一块场地等3处房屋交易公告

于2021年3月12日起在舟山市普陀区招标投标网上对普陀区沈家门东海西路701号原兴业公司厂区内五区一块场地等3处房屋招租。具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看  
咨询电话: (0580)3821263  
舟山市公共资源交易中心普陀区分中心  
2021年3月9日

